

Отчетные собрания в колхозах — могучее оружие борьбы за дальнейшее усиление колхозной помощи стране и фронту.

Мобилизуем все силы, все средства колхозной деревни на успешное разрешение задач, поставленных перед сельским хозяйством в 1945 году.

Отчетные собрания в колхозах

— Войной мы жили весь прошлый год. Работали прилежно, работали с вечной душой о фронтовиках, с кровной злобой на немцев. Мы для фронта ничего не жалели... Посеяли во-время, равным способом, по хорошо обработанной земле. Убрали на славу — и много не загнули и вывезли в зернопарку 643 центнера по обязательным поставкам да 403 центнера сверх плана в фонд Красной Армии...

Далее следует посмотреть, что делается для укрепления и всеобщего развития артельного хозяйства, все ли резервы пущены в ход, что надо предпринять, чтобы выдвинуть вперед каждую отрасль хозяйства, созданы ли необходимые общественные фонды и как они используются. Особое внимание — подготовке к весеннему севу! Совлада ли надлежащие семенные фонды? Что предпринято для того, чтобы во-время отремонтировать машины, инвентарь, сбрую? Как заготавливаются удобрения? Задача отчетных собраний — не только обсудить все эти вопросы, но и наметить конкретные меры, позволяющие быстрее закончить подготовку к весне.

Чувство законной гордости за себя, за колхозную строй, за родное советское государство наполняет тружеников полей, когда они оглядываются на пройденный путь. Но гордость советских людей не имеет ничего общего с благодушием и самопоклонничеством. В новом году перед колхозной деревней встал новый, более трудный и ответственный фронт. Дальнейшее повышение урожайности полей, увеличение поголовья и продуктивности скота, усиление помощи стране и фронту — такой заказ получило наше сельское хозяйство на 1945 год. Как бы ни был труден этот заказ, он по плечу колхозному строю, уже выдержавшему самые тяжкие испытания войны. Требуется только одно: еще лучше использовать все силы, все средства нашего сельского хозяйства.

Строгое соблюдение принципов правильного сочетания общественно-личных интересов в колхозе является непременным условием при составлении, обсуждении и утверждении годовых отчетов колхозов. Членам артели надо дать полный отчет в том, как выдалась авансы, как учитывались труд и его результаты, как осуществлялся закон о дополнительной оплате труда.

Сейчас в колхозах начинается работа по составлению планов развития хозяйства в 1945 году. Но, чтобы правильно составить такие планы, надо подвести итоги хозяйственной деятельности за истекший год, по-деловому, критически оценить уже проделанную работу, выявить больше, еще не тронутые резервы и наметить пути их использования. Подведение хозяйственных итогов года, согласно примерному уставу сельхозартели, завершается составлением годового отчета.

Подведение итогов производственно-хозяйственной деятельности колхозов за год требует большой и ответственной работы и правильной, и ревизионных комиссий колхозов. Между тем, ревизионные комиссии за время войны значительно обновились и не всегда располагают необходимыми для составления годовых отчетов знаниями и опытом. Правильно поступают поэтому в Кировской области, где в связи с годовыми отчетами во всех районах проводятся пятнадцатидневные семинары председателей и членов ревизионных комиссий колхозов. Только 36 января 2,011 человек. Они ознакомились с основными положениями примерного устава артели, с постановкой колхозного счетоводства и инвентаризации.

В связи с составлением годовых отчетов перед колхозами встает ряд больших и ответственных задач. Но в их ряду важнейшее значение имеют проверка правильности использования всех средств производства и трудовых ресурсов артели, строгий учет всех материальных ценностей. Ни один случай неравного отношения к общественной собственности, порчи или пропажи имущества не может остаться не отмеченным. Нельзя, однако, ограничиваться только констатацией выявленных фактов. Главное состоит в том, чтобы навести твердый порядок в использовании средств производства, общественного имущества, продуктов и денежных средств.

Отчетное собрание — большое событие в жизни артели. На отчетном собрании каждый колхозник отчитывается перед Родиной за работу артели в целом и за свою собственную работу. А отчитываясь за работу в течение истекшего года, он активно участвует в обсуждении задач, стоящих перед колхозами в 1945 году.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБОРО

В течение 11 января в районе ВУДАШЕТА наши войска, продолжая бой по уничтожению окруженной в городе группировки противника, овладели городским районом АНДЛААФЕЛД, железнодорожной станцией РАКО-ШИ, казармами «Пальфи» и «Андрин», железнодорожной товарной станцией, машиностроительным заводом «Ганц Дашу», заняв при этом 150 кварталов. За 10 января в городе ВУДАШЕТЕ взято в плен более 1000 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Северо-западнее и западнее ВУДАШЕТА наши войска отбивали атаки крупных сил немцы и танков противника и наносили им большие потери. На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бой местного значения.

За 10 января наши войска на всех фронтах победили и уничтожили 42 немецких танка.

В Вудапеште наши войска несли упорные бои. Советские штурмовые отряды наносили противнику непрерывные удары, откинув от гитлеровцев один квартал за другим. С боями продвигаясь вперед, наши войска овладели всей север-восточной частью города, заняв при этом много промышленных предприятий. Особенно опасен для немцев был пролом в цементный завод. Новью бойцы подразделения старшего лейтенанта Шаренда очистили ряд кварталов и атаковали крупную группировку противника, оказавшую упорное сопротивление, но были разгромлены. На другом участке наши гвардейские подразделения блокировали и полностью уничтожили крупную группировку вражеской артиллерии на станции Ракоши. Развитие успеха, гвардейцы ворвались в парк Варошмет и ведут бой с захваченными в нем немцами. В центральной части города наши войска очищают от врагов улицы за улицей и приближаются к Дунаю, все теснее сжимают кольцо окружения. Противник, отступая, оставляет на поле боя много трофеев своих солдат и офицеров, большое количество оружия и военных материалов. Только одна наша часть за день боя уничтожила до 400 немецких солдат и офицеров в танках и самоходных орудиях. Водички, большое количество оружия и военных материалов. Только одна наша часть за день боя уничтожила до 400 немецких солдат и офицеров в танках и самоходных орудиях.

Взяты в плен немецкие и венгерские солдаты рассказывают о все более ухудшающемся положении окруженных в Вудапеште немецких и венгерских войск. Немецкое командование не доверяет своим солдатам. Пленные сообщают, что полки из подразделения находившихся группы резервов, Эрикс, трипуля, аэсоловдан приказ распространять жалкого, кто попытается сдаться в плен.

Северо-западнее Вудапешта танки и пехота противника рано утром атаковали наши позиции. Завязался ожесточенный бой, в ходе которого отдаленные расчеты самоходных пушек и артиллерии перешли на позиции в ружья в руки. К вечеру советские части отбили ряд гитлеровцев на их исходный рубеж. На поле боя осталось много вражеских трупов и раненых. В Вудапеште немцы возобновили атаку с двух направлений. Советские артиллеристы, бронетанкисты и пехотинцы встретили врага мощным огнем. После многочасового боя гитлеровцы отступили. Отдаленные группы нашей Армии всемерно помогают.

ПО СТОПАМ ОЦА

Действующая армия, 10 января (ТАСС). Любовь к артиллерии Ивану Кудрякову привил отец — Владимир Семёнович Кудряков, живший рабоче-крестьянской семьей в Новоосибирской области. Отец был артиллеристом, участвовал в знаменитом Брусиловском прорыве. Рассказы его о том, как осуществлялся прорыв вражеской обороны, запомнились сыну. Вана Кудряков еще в школе любил читать книги по артиллерии. Когда началась Отечественная война и знаменитая в области трактористка призвана в армию, он завладел о своем желании быть артиллеристом. Желание его было удовлетворено. Кудрякову поручили быть зарядчиком в расчете. Скоро он изучил и специальность наводчика. В одном из первых боев случился случай, что были ранены наводчик и командир орудия. Кудряков остался только с поднощником снарядов. Про-должая стрельбу, он уничтожил метким огнем вражескую пушку и два пулеметных расчета. За этот бой молодой артиллерист был награжден орденом Красной Звезды. Но в артиллерии недостаточно уметь метко стрелять. Ведь зачастую стрелять приходится с закрытых позиций. Да и тогда, когда пушки выкатывались для стрельбы прямой наводкой, нужно уметь быстро и точно замаскированные огневые средства противника. Кудряков стал постигать науку артиллерийской разведки. Прошло еще три месяца, и командование за новые подвиги наградило Ивана Кудрякова орденом Славы. На родину мужественного артиллериста было отправлено письмо, в котором командование благодарило Владимира Семёновича Кудрякова за хорошее воспитание сына. Майор С. Пенчаков.

К ОБЛАСТНОМУ СОВЕЩАНИЮ ПЕРЕДОВОКОВ РЫБНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ПОЛУЧАЮТ ПЕРЕХОДЯЩИЕ МАНДАТЫ

Рыболовецкие колхозы Колпашевского района добились значительных успехов в увеличении рыбодобычи в истекшем году. Два колхоза и сельсоветы дали государствену сверх плана сотни центнеров рыбы. Отлично работали рыболовецкие артели Колпашевской МРС (директор тов. Терентьев), давшие только в IV квартале более 1500 пудов рыбы сверх плана. Колхозы Ново-Горенского сельсовета (председатель тов. Анюшин) выловили сверх плана 110 центнеров рыбы. Рыбаки передового рыболовецкого колхоза «Искра Ильича», Ново-Ильинского сельсовета (председатель колхоза тов. Хрименко) задание IV квартала перевыполнили больше чем в 3 раза. Райком ВКП(б) и райисполком присудили рыбакам — стахановцам переходящие мандаты на областное совещание передовиков рыб-

ной промышленности. Среди них: И. Г. Анисимов — бригадир стрелка колхоза имени Куйбышева Игинского сельсовета. Бригада, которой руководит тов. Анисимов, добыла 275 центнеров рыбы — на 60 центнеров больше задания. У Евграфы Антиповны Мураина четверо сына на фронте защищают Родину. Он же, несмотря на свой преклонный возраст, из месяца в месяц увеличивает добычу рыбы. Мандаты присуждены также рыбакам-стахановцам Колпашевского района: Е. Д. Афанасьеву, Е. С. Панову, П. С. Крылову, И. И. Журавлеву. Каждый из них выловил и сдал сверх плана государствену десятки пудов рыбы. В колхозе имени Свердлова переходящие мандаты получают ловцы-стахановцы Д. В. Панов, В. И. Трифонов, бригадир рыболовецкой бригады Н. В. Починовский, м. Яковлев.

Первенство в социалистическом соревновании рыбацких колхозов Коженинсково района заняли рыбаки артели «15 лет Октября», сдавшие государству 657 центнеров рыбы — на 107 центнеров больше плана. Успех дела решил бригаду неводчиков. Бригадир тов. Хайваров Ш. правильно организовал работу рыбаков. В итоге дружной работы бригада выловила 580 центнеров рыбы вместо 465 по плану.

Отличилась также бригада, работающие мелкими снастями. И. Н. Чаплин, П. И. Болотов, А. С. Кушешев. По решению райкома ВКП(б) и райисполкома председателю колхоза «15 лет Октября» П. А. Першукову, бригадир неводной бригады тов. Хайварову, званием тов. Миронину и рыбакам Чаплину И. Н., Болотову, Кушешеву, Чаплину Александру присуждены переходящие мандаты на предстоящее областное совещание передовиков рыбной промышленности.

ПЕРЕДОВОЙ РЫБАЦКИЙ КОЛХОЗ

Улучшите качество обучения во втором полугодии учебного года!

Совещание учителей Кировского района г. Томска было весьма содержательным и полезным. Заведующая районом А. И. Титова в своем докладе об итогах работы школ за первое полугодие 1944/45 учебного года на ряде примеров показала успехи отдельных школ педагогов в выполнении учебных планов и выполнении требований к качеству обучения в школе. Учителя 1-й школы т. Доляки, Астафьев, 10-й школы — т. Воздвиженский, Михайлов, Чурилова, 42-й школы — т. Горюхов и другие, которые проводят уроки предметно, разнообразят методы преподавания, применяют наглядность в обучении. Много уделяли внимания тов. Титовой и методист школьной работы, результаты которых явились основой успешности успеваемости учащихся школ района: из 3,625 человек — 710 имеют хорошие отметки. 10 детей не сдавали школы.

Они описывают местность, которую «проезжают», ее климат, занятия жыл и т. п. Учителями 6-й школы Н. А. Яковлева в своем выступлении рассказали, как она на уроках географии добивается качества речи учащихся и какие меры принимает для лучшего усвоения предмета школьниками. Об опыте пионерской и комсомольской работы в школах говорила секретарь горкома ВЛКСМ тов. Архангельская. В прениях выступили учителя т. Есеевская, Асриктова, директор 9-й школы т. Окладников и другие. На совещании была заслушана доклад в заключении выступления совещания в заключение выступил председатель правления тов. Матвеева, а также район: Е. В. Есеевская, А. И. Мартынова, М. Н. Михайлова, Н. А. Лисовская, З. Г. Моисид и руководители областного и городского отделов народного образования Г. М. Исидора и Т. Ф. Зайцев.

КИРОВСКИЙ РАЙОН

Особое внимание уделяли тов. Титовой и методист школьной работы, результаты которых явились основой успешности успеваемости учащихся школ района: из 3,625 человек — 710 имеют хорошие отметки. 10 детей не сдавали школы. Докладом преноваведущей русской языка литературы С. Н. Астафьевой «О повышении культуры учителя и письменной речи» и преподавательницы педагогике Е. Н. Осиповой «Об опыте работы по подготовке учащихся к самостоятельному изучению предмета» много выступили на совещании. Интересным было выступление преподавательницы истории 10-й средней женской школы М. П. Кузнецкой, которая рассказала, как она добивается успехов в обучении учащихся 10-й школы изготовлять наглядные пособия, составлять хронологические альбомы, собирать и делать сами исторические рисунки. Эти пособия используют на уроках. Об опыте планирования уроков, повторения пройденного материала, о работе классных руководителей и их роли говорит в своем выступлении директор 1-й школы В. А. Чубрик.

ВОКЗАЛЬНЫЙ РАЙОН

На совещании учителей Вокзальского района в докладе об итогах работы за первое полугодие 1944/45 учебного года выступила заведующая районом тов. Яковлева. О необходимости повышения культуры учителя и письменной речи учительница рассказала, как она добивается успехов в обучении учащихся. Как в докладах, так и в прениях выступавшие товарищи отмечали, что за последнее время большинство школ достигли высокого уровня успеваемости учащихся, имеются положительные результаты в обучении детей 7-летнего возраста. Значительно улучшилась комсомольская и пионерская работа. В своем выступлении заведующая школьным отделом обкома ВКП(б) тов. Баженова сказала: — Школы должны дать стране действительно образованных и культурных людей. Советскому учительству предъявляются большие требования, качества обучения и воспитания молодежи, школьники и многие учителя не только справляются со своими задачами. Учителями 2-й средней школы т. Бурцова, хорошо свои знания учащиеся получают в кружках, в которых каждому из них. Прекрасные живые уроки дают т. Лукина — учительница 1 класса 3-й школы, Баженова Е. Я. учительница русского языка 2-й школы и другие.

КУВЫШЕВСКИЙ РАЙОН

Доклад об итогах работы школ района за первое полугодие 1944/45 учебного года сделала заведующая районом тов. В. М. Грудина. Много ценных сведений получили учителя из доклада заведующей учебной частью 4-й школы З. Г. Моисид и учителей А. В. Савельева и других. В конце совещания была сделана доклад о международном положении. Об опыте планирования уроков, повторения пройденного материала, о работе классных руководителей и их роли говорит в своем выступлении директор 1-й школы В. А. Чубрик.

Улучшите качество обучения во втором полугодии учебного года!

Опытом своей работы поделилась учительница в прениях А. В. Понаевская, В. М. Михайлова, Е. Ф. Хахавя, И. М. Астафьева и другие. В совещании принимал участие зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Валеева, секретарь райкома ВЛКСМ тов. Соколов. В конце совещания была сделана доклад о международном положении. Об опыте планирования уроков, повторения пройденного материала, о работе классных руководителей и их роли говорит в своем выступлении директор 1-й школы В. А. Чубрик.

Действующая Армия. Немецкие тяжелые орудия, захваченные нашими войсками. (Фотохроника ТАСС).

